
Wykład 6:
Linie wpływu reakcji i sił 

wewnętrznych w belkach Gerbera.

Obciążanie linii wpływu.
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Obciążanie linii wpływu:

- wyznaczanie wartości danej wielkości 

statycznej od rzeczywistego obciążenia na 

podstawie jej linii wpływu
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Obciążanie linii wpływu:

- wyznaczanie wartości danej wielkości 

statycznej od rzeczywistego obciążenia na 

podstawie jej linii wpływu
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c) obciążenie ciągłe rozłożone q(x)
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d) obciążenie ciągłe równomiernie rozłożone q
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Uwaga! Siły i obciążenie o zwrocie do góry należy podstawiać do obliczeń

jako ujemne.



Zadanie 2. Wyznaczyć maksymalną wartość reakcji VA na podstawie linii 

wpływu od pojedynczej siły P=15kN, i od układu dwóch sił o wartości 15kN 

rozsuniętych o 1m.
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Maksymalna wartość reakcji VA od układu dwóch sił P=15kN rozsuniętych o 1m
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Zadanie 3. Wyznaczyć maksymalną wartość momentu przęsłowego Mα-α(+) 

i największą wartość momentu podporowego MB(-) od obciążenia 

użytkowego p=6kN/m.
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Zadanie 3. Wyznaczyć maksymalną wartość momentu przęsłowego Mα-α(+) 

i Mα-α(-) od obciążenia stałego q=2kN/m i użytkowego p=8kN/m.
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